

Год издания десятый
Выходит ежедневно
Адрес редакции:
с. Урень, Горьк. области,
Дом советов.

КОЛХОЗНАЯ ИСКРА

Орган Уренского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

Вторник
28 января
1941 года.
№ 22
Цена отд. номера 5 коп.

ЛИКВИДИРОВАТЬ ПОДЕНЬЩИНУ И ОБЕЗЛИЧКУ НА КОЛХОЗНЫХ ФЕРМАХ

ПОГОЛОВЬЕ общественного животноводства в колхозах за 1940 год возросло по крупному рогатому скоту на 24,6 проц. (коров — на 16,1 проц.), по свиньям — на 65,5 проц. (маток — на 122,2 проц.), по овцам — на 187 проц. (маток — на 245,3 проц.).

Большие возможности для дальнейшего развития общественного животноводства имеют колхозы в 1941 году. Созданы богатые кормовые фонды грубых, концентрированных и сочных кормов. В Панфиловском колхозе «Первые всходы», например, кормовой план составлен по месяцам. В колхозе 27 коров. Часть из них находится перед отелом. Задают в день на одну корову по 1 кг. 380 граммов концентратов (смесь из овсяной муки, отрубей и жмыха), 4 кг. картофеля, 3,7 кг. лугового сена и 6 кг. яровой соломы. Богатый кормовой фонд создан и для других видов скота. Здесь скот хорошей и средней упитанности.

Большой фонд создан для скота в Рябковском колхозе имени Фрунзе. Скот хорошо кормят, продуктивность его с каждым месяцем повышается. Скотницы поставили задачу в этом году от каждой фуражной коровы надеть молока не менее 2000 литров. Колхоз имеет 4 фермы: молочно-товарную 24 головы, овцеводческую 14 голов, свиноводческую 9 голов и птицеводческую 48 голов.

Успехи в животноводстве могли быть еще большими, если бы здесь был правильно организован труд скотниц, свиная, овчарка. В Рябковском колхозе имени Фрунзе за одной скотницей-дойкой для ухода закреплено 8 коров и бык-производитель, за скотницей по уходу за молодняком — 15 голов. Правда, скотнице-дойке труд оплачивается с надоенного молока — за 100 литров 2 трудодня. За молодняк платят по 15 трудодней с головы в месяц без учета живого веса и упитанности. Поденная оплата существует на свиноводческой, птицеводческой и овцеводческой товарных фермах. А этим не создано заинтересованности работников животноводства в

получении высокой продуктивности скота. Вполне возможно и надо организовать оплату труда работников животноводства с прироста живого веса и полученной продукции.

В Семеново Шуранском колхозе труд конюхов оплачивают натурой — 4 пуда ржи, а скотнице-дойке — 3 пуда в месяц. При такой оплате труда скот в этом колхозе имеет ниже среднюю упитанность, он обезличен.

Не изжит поденщина на животноводческих фермах в Панфиловском, Мало-Горевском, Тулажском и ряде других колхозов.

Правильно организован труд на фермах Темтовского и Уренского колхозов. На молочно-товарной ферме сельхозартеля «Ответ вредителям» скотница-дойка ухаживает за 10-ю коровами. За каждые 100 литров надоенного молока получает 2 трудодня, за выращенного теленка до 15-дневного возраста — 8 трудодней, за покрытую корову — 2 трудодня. Телятница по уходу за молодняком до 6-месячного возраста ухаживает за 25 телятами. Получает за выращенного теленка до 6-месячного возраста, с прироста живого веса теленка. На свиноферме труд оплачивается за выращивание поросят, за прирост живого веса. На овцеводческой — с настрига шерсти, за каждую обстриженную овцу, за выращенного ягненка.

При такой организации труда работники животноводства заинтересованы в сохранении каждого родившегося теленка, поросенка, ягненка, в получении наивысшей продуктивности скота, настрига шерсти.

Задача зоотехников райзо, председателей колхозов состоит в том, чтобы ликвидировать на колхозных товарных фермах обезличку и поденщину. Скот закрепить за работниками животноводства, оплачивать труд в зависимости от количества надоенного молока, настрига шерсти, выращенного молодняка. Точно выполнять инструкцию Наркомзема об оплате труда на колхозных фермах!

ОБ ОБЯЗАТЕЛЬНОЙ ПОСТАВКЕ МОЛОКА ГОСУДАРСТВУ КОЛХОЗАМИ

Облсполком и бюро обкома ВКП(б) постановлением от 23 января 1941 года отнесли наш район по поставке молока государству колхозами в III группу. В силу этого исчисление молока для сдачи его государству будет производиться по 16 литров с каждого гектара земельной площади (пашня, сады, огороды, луга и пастби-

ща), закрепленной за колхозами.

Установлены следующие календарные сроки сдачи молока государству: I квартал — 20 проц., II квартал — 35 проц., III квартал — 30 проц., IV квартал — 15 проц.

Базисная жирность молока для всех районов области установлена 3,9 процента.



Насимке: В. В. Губин, начальник областного управления НКВД по Горьковской области, баллотировавшийся 26 января в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР по семеновскому избирательному округу № 128.

Во-всеоружии

В 1940 году наш колхоз получил урожай значительно выше прошлых лет. Большую роль в этом сыграло внесение минеральных удобрений.

Готовясь к весеннему севу, мы включились в социалистическое соревнование имени XVIII Всесоюзной партийной конференции. Свои обязательства колхоз выполняет.

Семян овса на 40 га имеем 80 ц., льносемена — 17 ц. Произвели двухкратное вытирание клевера. Все семена пропущены через «Триер» и «Триумф».

На заготовке торфа работает бригада из 6 человек, которая заготовила 40 тонн. Весь инвентарь, имеющийся в колхозе: телеги, бороны, плуги и др. отремонтированы и свезены в сарай.

Весенний сев наш колхоз встречает полностью подготовленным. В этом — залог получения высокого урожая.

Е. Руина.

Счетовод Фоминского колхоза «Скотовод».

О звеньях забывают

В Карповожиловском колхозе (председатель тов. Беляев А. М.) до сего времени не организованы звенья и бригады. Подготовка к севу в этом колхозе затягивается. Семена овса и льна не сортированы и ни разу их не проверяли. Есть опасность, что семена могут испортиться.

Социалистическое соревнование в колхозе не организовано, поэтому заготовка местных удобрений проходит медленно. Председатель тов. Беляев мало проявляет заботы о подготовке к севу.

Д. Левашев.

Подготовка к XXIII годовщине РККА

ПРИБЛИЖАЕТСЯ XXIII годовщина РККА. Подготовка к этой знаменательной дате должна обеспечить подъем в работе оборонных организаций, вовлечение в них широких слоев населения, обучения его военному делу и широкое развитие лыжного спорта.

Райком партии предложил всем первичным партийным организациям не позднее 5 февраля обсудить этот вопрос на общих собраниях в каждом учреждении, предприятии, провести не менее 2 — 3 бесед о Красной Армии, изучение военного дела и т. д.

23 февраля провести комсо-

мольский лыжный кросс и соревнования учащихся. Учебные команды райпартактива в этот день проводят занятия по тактике на тему: «Взвод в наступлении».

Районному отделу народного образования предложено в клубах, избах-читальнях и красных уголках организовать военные уголки и выставки о Красной Армии и ВМФ. Во всех предприятиях, учреждениях и колхозах 23 февраля выпускаются стенные газеты, до 15 февраля райвоенкомат проводит конференцию призванников с докладом о 23 годовщине РККА и ВМФ. **В. Годунов.**

Англо-германская война

В ночь на 26 января, по сведениям германского информационного бюро, германские самолеты атаковали аэродромы в юго-западной части Англии.

Английская авиация в эту ночь не производила налетов ни на Германию, ни на оккупированные ею территории. (ТАСС).

Положение в Румынии

Германское информационное бюро передает, что движение железнодорожников в Румынии, приведшее к событиям последних дней, подавлено армией. Производятся аресты. Порядок поддерживается воинскими частями. Общественные здания заняты солдатами.

По сведениям венгерской газеты «Пешт», число убитых во время выступления железнодорожников в Румынии колеблется между полутора — двумя тысячами. В провинциальных городах до сих пор имеют место столкновения. В ряде мест к легионерам присоединилась полиция.

По сообщению агентства Юнайтед Пресс, все руководители повстанцев в Бухаресте расстреляны по приказу правительства.

Во время беспорядков железнодорожники устраивали еврейские погромы. Агентство Гавас сообщает, что на одной из улиц еврейского квартала Бухареста каждый третий магазин разграблен или сожжен. В Морг доставлено 180 трупов евреев, убитых в окрестностях города. Погромы были организованы также в провинции — в Брашова, Плоеште, Галаце и других городах. (ТАСС).

Междоусобный конфликт в Китае

В последние недели в южной части провинции Аньхуэй произошли события, привлекавшие внимание всей китайской общественности. Крупные воинские соединения центрального китайского правительства под командованием генерала Гу Чжу-туна неожиданно окружили части 4 армии и после ожесточенного боя, продолжавшегося несколько дней, разоружили их. В результате столкновения 4 армия потеряла 4 тысячи человек убитыми и ранеными и 2 тысячи пленными. В настоящее время 4-я армия официально распущена, а ее командующий Е-Тит арестован.

Согласно заявлению китайского военного министра разоружение и расформирование 4-й армии войсками Гу-Чжу-туна произошло по той причине, что командование этой армии не выполняло приказа национального правительства о переброске ее на северный берег реки Хуанхэ, а также за то, что эта армия якобы намере-

валась поднять восстание против правительственных войск.

Со стороны представителей 4-й армии, как это видно из печати, эти обвинения отводятся, как совершенно необоснованные. Они утверждают, что действительными мотивами нападения на 4-ю армию являются узкопартийные стремления гоминдановских генералов, направленные против революционно-патриотических коммунистических элементов в рядах 4-й армии.

Нападение на 4-ю армию в провинции Аньхуэй вызвало большую тревогу в различных слоях патриотической китайской общественности и особенно в трудящихся массах Китая. В передовых китайских кругах выражают мнение, что эти события являются началом крупной операции по ликвидации не только 4-й, но и 8-й армии. Они убеждают, что это означало бы разрыв гражданской войны в Китае, могущей лишь ослабить Китай. (ТАСС).

Лесозаготовки

ЧЕМУ РАВНА ОДНА МИНУТА

По Указу Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня каждый рабочий и служащий должен отдать на благо родины ежедневно 480 минут.

Чему равна одна минута рабочего времени? В одну минуту Устанский мехлесопункт должен изготовить 2,08 кубометра лесоматериала, подвезти в трассам 3,06 куб. м. и вывезти на склады 2,75 куб. м. Каждая минута рабочего времени — это тысячи рублей.

Однако здесь многие не научились еще ценить время, вести счет минутам. Проидемте по цехам, производственным участкам, посмотрим, как уплотнен рабочий день, как используется каждая минута?

10 часов утра. Приходим на нижний склад, где на подвозке и укладке леса должна работать бригада колхозников Веденинской сельхозартели «Солнце полей». Ни одного человека. Бригада приступила к работе только в 11 часов. Через два часа идут за хлебом, теряют драгоценное время, а в 5 часов вечера уезжают домой. Вместо 8 часов работали только 4 часа. В результате лесопункт понес убыток больше 200 рублей. Колхозникам Девушанской сельхозартели имени Буденного (6 человек) заведующий складом тов. Дедищев не подготовил своевременно инструмент. Потеряно 24 часа рабочего времени, недодано лесопункту 10—12 кубометров лесоматериала.

22 января диспетчер тов. Широков легкомысленно отнес-

ся к обеспечению лесозавода пиломатериалом. Завод простоял целую смену. Это обошлось лесопункту в 500 рублей. 20 января тов. Лемехов (электростанция) не дал для лесосклада свет, на 2 часа сорвал погрузку лесоматериала. В общем не додал стране вагон леса.

А сколько неполадок, нераспорядительности имеется на других производственных участках, которые приводят к растраниванию рабочего времени, срывам и простоям целых бригад и цехов!

20 января, например, не работала кузница только потому, что не подвезли уголь. Часто бывают срывы в работе из-за несвоевременной подачи электросвета. Люди часами сидят без работы, замирают станки и машины. У рабочих и служащих помимо их воли и желания отнимают дорогостоящие часы и минуты. Начальник службы мехтранспорта тов. Мартыненко спокойно смотрит на эти вещи.

Пора серьезно взяться за уплотнение рабочего дня, вести счет минутам, ценить фактор времени.

За две декады января лесопункт план первого квартала выполнил по заготовке на 12,8 процента, подвозке — на 2,8 процента, а по вывозке — лишь на 5,7 проц. И одной из существенных причин плохой работы лесопункта является нерациональное использование рабочего времени, частые простои отдельных бригад, цехов и производственных участков.

М. Житлухин.
Устанский лесопункт.

Каждый трудящийся может быть вкладчиком в сберкассу

Успехи в развитии социалистического строительства обеспечили бурный подъем материального благосостояния и культурного уровня трудящихся. Из года в год растут фонды заработной платы рабочих и служащих, увеличивается полноценность трудодня колхозников. Растет зажиточность, укрепляется советский рубль.

О росте благосостояния трудящихся говорят следующие факты: остаток вкладов на 1 января 1940 года в районной сберкассе был 636.245 рублей, количество вкладчиков — 2.783 человека. На 1 января 1941 года остаток вкладов 711.819 рублей — 3.037 вкладчиков. Обороты средств 1939 года: приход 1.284.282 рубля, расход 122.727 руб., в 1940 году приход 1.526.524 руб., расход 1.447.353 рубля.

Огромную роль в укреплении страны имеют советские займы. Показатели двух лет говорят о следующем. В 1939 году трудящиеся нашего района на оборону страны внесли 540.900 рублей, в том числе колхозники 211.900 руб. В 1940 году рабочие и служащие внесли 777.500 руб., колхозники 566.000 руб. Это говорит за то, что сбережения трудящихся с каждым годом растут, которые идут на покупку ценных вещей, путешествия во время отпусков и т. д.

Привлеченные вклады передаются в бюджет и используются на строительство, финансирование культурных мероприятий, на нужды трудящихся, на укрепление обороны страны. Поэтому долг каждого гражданина СССР — быть вкладчиком в сберкассу. Не хранить свои средства дома, а вносить их на хранение в сберкассу.

И Новиков.
Зав. райсберкассой.

НЕДЕЛИМЫЙ ФОНД — ОСНОВА РАСШИРЕНИЯ ХОЗЯЙСТВА

В 1938 году правление Больше-Малиновского колхоза без ведома общего собрания выделило в неделимый фонд 5.351 рубль, что составляет 17 проц. валового дохода. В годовом отчете показан фактический расход 4.082 рубля.

Проверкой комиссия установила, что эти расходы списаны формально. На покупку материалов в годовом отчете записан расход в 1.767 руб., а по документам числится 1.700 рублей. На приобретение машин согласно годовому отчету израсходовано 2.315 рублей, а на самом деле израсходовано всего 1.677 рублей.

Путаница с выделением в неделимый фонд и расходованием его продолжалась и в 1939 году. Без утверждения общего собрания в неделимый фонд было выделено 4.260 рублей.

Производственным планом колхоза 4000 рублей было выделено для строительства. На самом деле за весь год ничего не строили. Предусмотрена покупка скота на 3000 рублей, а закупили всего на 481 рубль.

За 1938, 1939 и 1940 годы в этом колхозе оказалось недонесено в неделимый фонд 13.013 рублей.

Г. Маралов.

80 процентов плана

Аккуратно выполняет мясоставки Опушкинский колхоз «Оживление». План 1941 года выполнен на 80 процентов.

Из 55 колхозников 32 сдали мясо полностью, остальные — на 50 процентов.

Пример в выполнении государственных обязательств показывают колхозники: Т. Р. Поляшев, Н. Г. Ершов, П. П. Сахарев, которые сдали полностью молоко, шерсть и мясо.

Н. Красильников.
Агент райуполнаркомзага.

Сортообновление и сортообмен семян

Постановление Совета Народных Комиссаров Союза ССР от 29 июня 1937 года «О мерах по улучшению семян зерновых культур» является конкретным мероприятием по улучшению сортового семеноводства сельского хозяйства. Согласно этому постановлению все совхозы и колхозы с 1938 года должны полностью перейти к посеву отборными семенами.

Осенью 1937 года был организован Уренский райсемхоз «Трактор», в задачу которого входит выращивание сортовых высокоурожайных семян для семенных участков колхозов района. Райсемхоз успешно справляется с возложенными задачами. В прошлом году он сдал «Госсортфонду» озимой ржи сорт «Вятка» (1—3 репродукции) 540 центнеров, овса сорт «Лоховский» (4 репродукции) 1600 центнеров, гороха «Капитал» — 95 ц. и озимой пшеницы «Дюрабль» — 44 центнера. Все сданные семена относятся к первой категории сортовой чистоты (от 99,88 до 100 проц.), и обладают высокими посевными качествами (всхожесть 98 — 100 процентов).

Все выращиваемые райсемхозом сортовые культуры являются стандартными для северной части Горьковской области (в том числе и нашего района) и дают по сравнению с другими наивысший урожай.

В 1940 году средний урожай ржи по району был 9,7 центнера с гектара, а райсемхоз получил ржи «Вятка» 20,34 центнера, овса «Лоховский» 20,54 центнера с га против 9,9 центнера по району. Горох «Капитал» дал урожай 15,03 центнера с га против общерайонного 5,1 центнера, озимая пшеница «Дюрабль» 25,5 центнера с га против средней районной 16,5 центнера с гектара. Следует отметить, что чем ближе семена к выпуску их с государственной селекционной станции (меньшая репродукция), тем они урожайнее. Рожь «Элита» дала в райсемхозе урожай 27,01 центнера с гектара и та же рожь третьей репродукции — 20,34 центнера.

В этом году в порядке сортообновления сортовые семена

озимых и яровых культур для семенных участков из «Госсортфонда» должны получить колхозы Мальковского, Максимо-вского, Горевского, Высоковского, Тулажского, Веденинского, Ворошиловского и Михайловского сельсоветов. Урожай семенных участков должен пойти на обсеменение в 1942 году всей площади посева с расчетом, что следующее получение семян на семенные участки (сортообновление) из «Госсортфонда» этими колхозами будет производиться в 1945 году.

Планы сортообновления колхозам даны в конце декабря. Прошел месяц, однако, за исключением Измайловского, Дивновского, Больше-Кирилловского и Мало-Никитинского колхозов к сортообмену никто не приступал. Очень мало получено колхозами из «Госсортфонда» озимой ржи «Вятка» за счет обмена переходящих фондов для посева 1941 года.

Отдельные руководители колхозов, ссылаясь на наличие своих сортовых семян, отказываются от сортообмена, забывают, что их семена неизвестной репродукции, низкой сортовой чистоты и низкой урожайности.

Каждый руководитель колхоза обязан серьезно взяться за проведение сортообмена. Невыборка сортовых семян не только отразится на снижении урожая, но и оттянет на целый год колхозы от правильного сортообновления.

В прошлом году многие колхозы затянули сортообновление до марта—апреля и начали производить эту работу в бездорожье.

В этом году с таким положением надо покончить. Готовясь к XVIII Всесоюзной партийной конференции колхозы района, наряду с подготовкой к весеннему севу и другими работами, должны организовать сортообмен, являющийся важнейшим агротехническим мероприятием в получении высокого урожая.

А. Гребенкин.
Зав. сембазой «Госсортфонда».

В. Бушаев.
Агроном райсемхоза «Трактор».

ОТРЯД ИВАНОВОЙ

—Класс, в который мы вас посылаем, — отстающий, — говорили Наде Ивановой в райкме комсомола, когда назначали ее пионервожатой в 6 класс «А» Уренской средней школы. — Потребуется много усилий, чтобы вывести его в число передовых.

—Я комсомолка и доверие комсомольской организации оправдаю, — ответила на это Наде. И с молодым юношеским задором молодая комсомолка стала налаживать пионерскую работу.

В отряде 25 пионеров. Он разбит на два звена. Избраны в совет отряда отличники учебы и дисциплинированные пионеры: Рита Удалова, Муза Хлыстова и другие.

Класс был действительно отстающий, много имелось слу-

чаев недисциплинированности. На одном из первых же сборов Наде поставила вопрос об успеваемости и дисциплине пионеров. Крепко досталось на этом сборе Павлову, Денгину и Малышеву, которые нарушали дисциплину, позорили пионерскую честь! Они дали слово исправиться и сейчас исправились.

Здесь же ученики обсудили поведение Липова, Лаптева и других неуспевающих пионеров, которые из-за своей лени получали плохие отметки и по-товарищески предупредили их.

На этом сборе Муза Хлыстова рассказала, как она добивается отличных отметок и в конце сказала:

—Ребята, давайте учиться так, чтобы наш класс был пе-

редовым, чтобы с нас брали пример все ученики школы.

Ее призыв ученики подхватили, и заключили между собой договор на социальное соревнование, которые регулярно проверяют.

С пионеркой Полей Чекаревой побеседовал классный руководитель Е. А. Титова и вместе с пионервожатой сходила на квартиру, чтобы узнать ее домашние условия, и в чем требуется — помочь. Это положительно сказалось на ее успеваемости.

Пионерские сборы здесь не бывают скучными. Военрук средней школы, участник боев с белофиннами, тов. Сорокин рассказал о советско-финских событиях, на одном из сборов была поставлена пьеса «Сын партизана».

Пионерская организация должна воспитать волевого, смелого и ловкого будущего бойца

Красной Армии. Поэтому в пионерском отряде часто проводятся физкультурные соревнования, лыжные вылазки. Это закаляет ребят физически.

Шестой класс «А» имеет успеваемость 91,5 проц., а пионерский отряд — 96 проц. В начале учебного года в классе было 9 отстающих, сейчас их только 1.

Класс занимает первое место в школе. Большая доля в этом принадлежит пионерскому отряду и его руководителю — комсомолке Наде Ивановой.

А. Ершов.
Зам. секретаря РК ВЛКСМ.

Ответственный редактор
И. С. ЖИГАНОВ.

МЦ № 7003. Урень, тип. газ. «В.И.». Тираж 3500 экз.